

Mitovi spadaju u prve manifestacije ljudske mašte i nastaju zbog duboke potrebe za metaforičkom interpretacijom svih fenomena s kojima se susreću ljudi tokom svog života. Zbunjenost i slabost čovjeka pred neprikosnovanim silama prirode, metafizičke spekulacije, shvatanje slabosti ljudskog bića, moralne norme i dileme, komunikacija sa sebi sličnim, izražavaju se preko priča sa simboličkim sadržajem, kao rezultat ljudske mašte. Skupovi tih legendarnih tradicija čine mitologiju, gdje se ogledaju prve spekulacije o životu i prirodi. U isto vrijeme, mitovi nude jasnu sliku o karakteristikama svakog naroda, njegovom karakteru, stremljenjima i dostignućima kroz istoriju.

Grčka mitologija je korpus priča koje pripadaju starim Grcima i čiji su predmet njihovi bogovi i heroji, priroda svijeta i vremena u kojem su živjeli i koji ih je okruživao, kao i porijeklo i značenje njihovih kultova i rituala. U modernom smislu pod grčkom mitologijom se podrazumijeva studija i pokušaj rasvjetljavanja religijskih i političkih institucija starih Grka i njihove civilizacije, kao i pokušaj potpunijeg shvatanja same prirode mitova i legendi.

Grčki narod je bio jedan od prvih koji je stvarao mitove preko kojih je pokušavao da shvati i da da interpretacije o svemu onome što prevazilazi dimenzije ljudskog razuma u to vrijeme, kao i o svemu onome što je u njihovim očima bilo neobjašnjivo i neukrotivo. Njihove priče su se prenosile s koljena na koljeno, nadograđujući se i mijenjajući se u skladu sa potrebama, kao i stepenom razvoja svake epohe. Grčki mitovi su brojni, vezani su za prirodne pojave, religiju, božanstva, ... Značajni su i grčki mitovi o nastanku svijeta, o postanku ljudi, o herojima...

Mit o nastanku svijeta

Prema ovom mitu, u početku nisu postojali posebno zemlja, voda i nebo. Sve je bilo izmiješano i vladao je kaos. Zatim su se iz haosa izdvojili boginja Gea (zemlja) i bog Uran (nebo). Ovaj božanski par izrodio je ostale bogove- titane. Uran, bojeći se da mu djeca ne otmu vlast, zatvorio je titane pod zemlju, u duboku provaliju. Jedan od njih, Hronos (vrijeme), uspio je da pobjegne iz provalije i da oslobodi ostale titane. Oni su mu pomogli da oduzme ocu vlast i da sam postane gospodar svijeta. Međutim, Hronosa je zatekla ista sudbina kao i njegovog oca, jer ga je, posle žestoke borbe, svrgao s vlasti njegov sin Zevs, koji je postao vrhovni bog i gospodar svijeta. Zevsovo preuzimanje vlasti dogodilo se, po vjerovanju Grka, u herojsko doba njihove prošlosti, kada se postepeno izgrađivalo njihovo robovlasničko društvo.

Mit o nastanku ljudi

U najstarije doba Grci su pretpostavljali da su ljudi, poput biljaka, jednostavno nikli iz zemlje. Tokom vremena odbacili su to naivno shvatanje i prihvatili predanje da je titan Prometej od gline napravio čovjeka, a da mu je Atina udahnula život i dušu. Prometej je ljude štatio, pomagao im i učio ih. Od Apolona je ukrao vatru i dao je ljudima. Uhvatio je divljeg bika i dao ga ljudima da ga upregnu u plug. Najzad, naučio je ljude kako da iz zemlje vade bakar, gvožđe i druge metale. Zbog svega toga, a posebno zbog krađe vatre, izazvao je Zevsovu ljutnju. Po Zevsovom naređenju Prometej je okovan gvozdenim lancima i daleko na Kavkazu prikovan za nepristupačnu stijenu, na koju je svakodnevno slijetao orao da mu kljuje jetru. Prometej je junački podnosio nesnosne muke sve dok ga heroj Herakle nije oslobodio i tako mu se odužio u ime ljudi za koje je stradao.

----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU. -----

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com